
(1)認知症の人の暮らしアンケート結果

１ 使用した調査用紙
認知症の方の暮らしアンケート（本人用）
認知症の方の暮らしアンケート（家族や介護者用）

２　調査期間　令和５(2023)年９月1日～令和５(2023)年12月28日

４　結果
Aとてもそう思う　Bわりとそう思う　C少しそう思う　D全くそう思わない　

設問１ A　 B　 C　 D　 無回答

本人
周りのすべての人が、認知症を正しく理解してくれてい
る

10 21 12 5 0

家族
本人の周りのすべての人が、認知症を正しく理解して
くれている

20 74 83 28 7

合計 合計 30 95 95 33 7

設問２ A　 B　 C　 D　 無回答

本人
周りの人は、私の個性を大切にし、したいことをいつも
気にかけてくれている

10 21 12 5 0

家族
本人の周りの人は、認知症の本人の個性を大切にし、
したいことをいつも気にかけてくれている

39 76 68 23 6

合計 合計 49 97 80 28 6

３　回答数　本人用　 48
　　　　　　家族用　212 　　　　　　　合計　260
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AとBを合わせ

て、本人は6

割以上、家族

は約4割以上

の方が、認知

症を正しく理

解してくれて

いると感じて

いる。

気にかけてく

れていると感

じている方

は、ＡとＢを合

わせて本人は

約６割、家族

は約５割であ

る。

令和５（2023）年度



設問３ A　 B　 C　 D　 無回答

本人
周りの人は、私ができることは見守り、できないことは
そばにいて助けてくれている

16 21 7 4 0

家族
本人の周りの人は、本人ができることは見守り、できな
いことはそばにいて助けてくれている

46 78 64 18 6

合計 合計 62 99 71 22 6

設問４ A　 B　 C　 D　 無回答

本人 診断される前と同様、活動的にすごしている 17 12 9 10 0
家族 本人は診断される前と同様、活動的にすごしている 23 61 65 54 9
合計 合計 40 73 74 64 9

設問５ A　 B　 C　 D　 無回答

本人 軽いうちに診断を受け、病気を理解できた 10 14 10 12 2
家族 本人は軽いうちに診断を受け、病気を理解できた 17 41 70 76 8
合計 合計 27 55 80 88 10
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周りの方に見

守られ、助て

られていると

感じているは

ＡとＢを合わ

せて約８割、

家族は約６割

である。

家族よりも本

人の方が診

断前と同様に

活動的に過ご

していると感

じる割合が高

い。

ＡとＢ合わせ

て本人は約半

数が病気につ

いての理解が

できたと感じ

ているのに対

して、家族は

約３割弱と少

ない。



設問６ A　 B　 C　 D　 無回答

本人 将来の過ごし方まで考えて決めることができた 7 14 9 16 2
家族 本人が将来の過ごし方まで考えて決めることができた 8 27 58 111 8
合計 合計 15 41 67 127 10

設問７ A　 B　 C　 D　 無回答

本人
身体の具合が悪くなったらいつでも診てもらえる医療
機関等がある

27 16 2 3 0

家族
本人の身体の具合が悪くなったらいつでも診てもらえ
る医療機関等がある

97 69 29 12 5

合計 合計 124 85 31 15 5

設問８ A　 B　 C　 D　 無回答

本人
医療(歯科医療を含む）と介護の支えで住み慣れたとこ
ろで健やかにすごしている

26 13 4 5 0

家族
本人は医療(歯科医療を含む）と介護の支えで住み慣
れたところで健やかにすごしている

76 77 38 17 4

合計 合計 102 90 42 22 4
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将来の過ごし

方まで決める

ことができたと

感じている人

の割合は、本

人は４割であ

るのに対し、

家族は約2割

と差がある。

ＡとＢを合わ

せて本人は約

９割、家族は

約８割の方が

いつでも診て

もらえるかか

りつけ医を

もっていると

回答した。

ＡとＢを合わ

せて本人は約

８割、家族は

約７割の方が

医療・介護の

支えで住み慣

れたところで

過ごしている

と回答した。



設問９ A　 B　 C　 D　 無回答

本人 働く場を提供してほしい 3 4 9 23 9
家族 本人の働く場を提供してほしい 15 17 35 125 20
合計 合計 18 21 44 148 29

設問10 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 就労を続けられる支援、経済的支援を受けられている 4 5 5 25 9

家族
本人は、就労を続けられる支援、経済的支援を受けら
れている

12 24 21 135 20

合計 合計 16 29 26 160 29

設問11 A　 B　 C　 D　 無回答

本人
家族、介護者は、趣味やレクリエーションなどしたいこ
とができている

12 18 7 9 2

家族
あなたは、趣味やレクリエーションなどしたいことがで
きている

33 68 73 34 4

合計 合計 45 86 80 43 6
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働く場を提供

してほしいと

思っている方

が、本人、家

族ともに15％

であった。

就労支援等

が受けられて

いるのは、本

人、家族とも

に約2割であ

るが、年齢に

よるものもあ

ると推測され

る。

本人は、ＡとＢ

を合わせて約

6割、家族は

約半数の方

が、家族が趣

味やレクリ

エーションな

どしたいこと

ができている

と感じている。



設問12 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 家族の生活と人生にも十分な配慮がなされている 13 16 9 8 2
家族 あなたの生活と人生にも十分な配慮がなされている 23 62 79 41 7
合計 合計 36 78 88 49 9

設問13 A　 B　 C　 D　 無回答

本人
家族同士が学び、話し合う場（認知症カフェ、家族のつ
どいなど）がある。

5 6 16 17 4

家族
家族同士が学び、話し合う場（認知症カフェ、家族のつ
どいなど）がある。

26 55 68 54 9

合計 合計 31 61 84 71 13

設問14 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 身近に何でも相談できる人がいる 17 13 13 4 1
家族 本人は、身近に何でも相談できる人がいる 42 68 54 42 6
合計 合計 59 81 67 46 7
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ＡとＢを合わ

せて本人は約

６割、家族は

約４割の方が

家族の人生へ

の配慮等を感

じている。

ＡとＢを合わ

せて本人は、

約2割、家族

は、約４割の

方が家族同士

が学び、話し

合う場がある

と回答した。

ＡとＢを合わ

せて本人は約

６割強、家族

は半数以上

の方が身近な

相談相手がい

ると回答した。



設問15 A　 B　 C　 D　 無回答

本人
手助けしてもらいながら地域の一員として社会参加で
きている

3 13 16 14 2

家族
本人は手助けしてもらいながら地域の一員として社会
参加できている

17 33 71 85 6

合計 合計 20 46 87 99 8

設問16 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 家以外に、落ち着いていられる場所がある 9 10 14 14 1
家族 本人は、家以外に、落ち着いていられる場所がある 33 61 60 53 5
合計 合計 42 71 74 67 6

設問17 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 家族や社会に気兼ねなく過ごせている。 19 11 11 7 0
家族 本人は家族や社会に気兼ねなく過ごせている。 45 88 50 24 5
合計 合計 64 99 61 31 5
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社会参加でき

ていると思っ

ている方は、

本人は3割、

家族は、2割

である。

ＡとＢ合わせ

て本人、家族

ともに約4割

が落ちついて

いられる場所

場所がある。

気兼ねなく過

ごせていると

強く感じてい

る方の割合

は、本人、家

族ともに6割

以上であっ

た。



設問18 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 本人支援の適切な情報を得ている 12 15 11 8 2
家族 本人支援の適切な情報を得ている 40 90 56 20 6
合計 合計 52 105 67 28 8

設問19 A　 B　 C　 D　 無回答

本人
本人同士、相談しあい、語らう場（本人ミーティング、認
知症カフェ、つどいなど）がある

9 12 13 12 2

家族
本人同士、相談しあい、語らう場（本人ミーティング、認
知症カフェ、つどいなど）がある

17 56 69 64 6

合計 合計 26 68 82 76 8

設問20 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 自分なりに、社会に貢献することができている 5 6 20 17 0
家族 本人なりに、社会に貢献することができている 6 29 68 101 8
合計 合計 11 35 88 118 8
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ＡとＢ合わせ

て本人、家族

とともに約6割

の方が、本人

支援の適切な

情報を得てい

ると回答した。

ＡとＢ合わせ

て本人は約４

割、家族は約

３割の方が本

人同士の語り

合う場所があ

ると感じてい

る。

本人、家族と

もに本人なり

の社会貢献が

できいると感

じている方が

約２割前後で

ある。



設問21 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 自分に合ったサービスに意欲をもって参加している 12 14 16 6 0
家族 本人に合ったサービスに意欲をもって参加している 19 64 77 44 8
合計 合計 31 78 93 50 8

設問22 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 自分の思いが尊重されていると思う 13 16 13 6 0
家族 本人の思いが尊重されていると思う 26 93 66 20 7
合計 合計 39 109 79 26 7

設問23 A　 B　 C　 D　 無回答

本人 自分は、生きがいを感じている 10 14 17 7 0
家族 本人は、生きがいを感じている 11 51 92 50 8
合計 合計 21 65 109 57 8
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ＡとＢを合わ

せて本人は半

数以上、家族

は約４割の方

が、自分や本

人に合った

サービスに意

欲をもって参

加していると

回答。

ＡとＢを合わ

せて本人は約

６割、家族は

半数以上の方

が、本人の思

いが尊重され

ていると感じ

ている。

ＡとＢ合わせ

て本人が生き

がいを感じて

いると回答す

る割合は、本

人は約半数で

ある一方、家

族は約３割と

である。


